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八千代市教育委員会会議録 

令和６年度第７回定例会 

 

１ 日 時     令和６年１０月９日（水） 

開  会     午後１時３０分 

閉  会     午後１時４９分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         嶺 岸 秀 一 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         川 嶋 一 永 

委 員         左 海 尚 子 

委 員         三 橋 洋 子 

（説明員） 

   教 育 次 長   髙 原  敬 介 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   伊 藤  栄 治 
   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   渡 邉  久 貢 

   学 務 課 長   兒 玉  健 司 

   指  導  課  長   加 藤  英 昭 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   向   智 広 

      保 健 体 育 課 長   宗 像   洋 

   生 涯 学 習 振 興 課 長   井 澤  延 浩 

   生涯学習振興課主幹   岡 崎  智 

   （ 公 民 館 担 当 ） 

   文化・スポーツ課長   大 野  光 弘 

（書記） 

   教 育 総 務 課 主 査   中 尾  通 彦 

   教 育 総 務 課 主 査 補   菅 田  菜 摘 



2 

 

４ 開 会 

○嶺岸教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。会議の開

会に当たりまして，私の方から御挨拶を申し上げます。１０月１日付けで八

千代市教育委員会教育長を拝命いたしました嶺岸秀一と申します。小林伸夫

前教育長の後を引き継ぎ，重責ではありますが，高い志と強い信念・覚悟を

もって，本市の学校教育並びに生涯教育をより一層，推進・発展させていき

たいと思っておりますので，よろしくお願いいたします。 

私は，「教育こそは，未来への投資」と捉えております。未来を担う子ど

もたちが夢と希望を抱きながら生き生きと笑顔で活動することができ，また，

全ての市民の方々が一生涯に渡り，学び続けることができる，そのような環

境づくりに邁進して参ります。 

そのために，多様性・包摂性を踏まえ，第３期八千代市教育振興基本計画

に掲げる教育目標「未来を拓き，豊かに生きる人間を育む」ことを目指し，

その実現に取り組んでいきます。 

最後に，これまで本市として推し進めてきた「子どもたちのよさや可能性

を引き出し伸ばす教育」，「教育を核とした持続可能な地域社会の構築」を，

より一層，充実・発展させていきたいと考えておりますので，御理解と御協

力の程，よろしくお願いいたします。 

ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市教育委員会会

議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指名を行います。

教育長において，川嶋委員を指名いたします。川嶋委員よろしくお願いいた

します。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○川嶋委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。嶺岸教育長のほか

に，三橋委員にお願いしたいと思います。 

 ○三橋委員 はい。   

 

６ 令和６年度教育委員会第６回定例会会議録の承認 

○川嶋委員 次に，令和６年度教育委員会第６回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 
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質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和６年度教育委員会第６回定例会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和６年度教育委員会第６回定例会会議録は承認され

ました。 

なお，令和６年度教育委員会第５回定例会，議案第５号教育長の辞職の同

意について，の審議は非公開といたしました。議案第５号については市議会

が閉会し，既に公表されている内容となったため，この議事の記録を公表す

ることに御異議ございませんか。 

御異議なしと認めます。 

次に，教育長報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○嶺岸教育長 令和６年八千代市議会第３回定例会について御報告いたします。

会期は，８月２７日から９月２７日までの３２日間でございました。９月３日か

ら５日に行われた一般質問では，議員１２名から教育に関する質問がございまし

た。主な質問としましては，不登校児童生徒への対応について，学校体育館への

空調設備設置について，学校給食について等でございます。 

文教経済常任委員会につきましては，９月１０日に開催され，教育委員会に関

する案件は，補正予算案１件，議決事件の一部変更案１件が原案のとおり可決す

べきものと決定されました。 

また，決算審査特別委員会につきましては，教育委員会所管分の審査は９月 

１３日に行われ，原案のとおり認定すべきものと決定されました。 

その後，９月２７日の総括審議におきまして，私の教育長任命と石井教育委員

の再任が同意されたところでございます。石井委員におかれましては，引き続き，

八千代市の教育の発展のために，お力添えをいただきますようよろしくお願いい

たします。 

以上で報告を終わります。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○三橋委員 不登校の児童生徒が増加傾向ということですが，八千代市では，

フレンド八千代での受け入れをしていると思いますが，そこでの通所状況は

どのようになっていますか。 
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○指導課長 令和５年度にフレンド八千代に通所していた人数は，小学生 

１４名，中学生２３名，計３７名と例年に比べほぼ横ばいとなっております。

しかしながら，小学生の通所の状況が以前より増加している傾向があります

ので，子どもたちの居場所の一つとして支援できる体制づくりを今後も続け

ていきたいと思います。  

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

質問なしと認めます。 

次に各課報告をお願いします。 

○生涯学習振興課長 私から，令和７年成人式の開催について御報告いたし

ます。 

成人式の名称につきましては，前回に引き続き「八千代市成人式」として，

令和７年１月１２日，日曜日に八千代市市民会館で開催いたします。当日は，

１２時から受付開始，１２時４５分に和太鼓演奏によるオープニングセレモ

ニー，１３時に式典開始，１３時３０分に成人プロジェクトチームによる記

念行事を行い，１４時３０分ごろに終了する見込でございます。 

なお，成人式の対象者数は，本年３月末時点で，２，０６４名となってお

ります。出席する成人の良き想い出となるよう，準備に努めてまいります。 

○生涯学習振興課主幹 大和田公民館・大和田図書館複合施設について御報

告いたします。 

 令和元年度に設置いたしました大和田公民館・大和田図書館の複合施設に

つきましては，仮設の施設として運営しておりましたが，今後も長期間の使

用が可能であることから，仮設ではなく本設として運営することが効果的で

あると考え，恒久的に利用することといたしましたことを御報告いたします。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○左海委員 公民館と図書館の施設が長期間使用できるとのことですが，ど

のくらいの期間，使用できるとお考えでしょうか。 

○生涯学習振興課主幹 税法上の減価償却資産の耐用年数は，令和２６年ま

でとなっておりますが，管理や使用の状況によっては，それ以上も使用可能

であると考えております。 

○石井委員 各課報告とは別に,旧阿蘇小・旧米本小・旧米本南小の跡地利用

について質問したいのですが，よろしいでしょうか。 

 教育委員の意見として，阿蘇・米本学園が開校したら跡地の利用を早急に考
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えていただき，地域の皆様の思いの詰まった小学校を，地域のために有効活用

してほしいとお願いいたしました。資産管理課の所管なので，分かる範囲でか

まわないので教えていただければと思います。 

 まず１点目。３校の跡地利用についてワークショップやサウンディング型

市場調査を行っていたのは存じております。何か具体的な話はでていますか。 

○教育総務課長 ３校の跡地活用について，ご指摘のとおりワークショップ

やサウンディング型市場調査を実施しております。サウンディング型市場調

査を行った際に，民間活用の実現の可能性を掴んだところでございまして，そ

の後，地域の方によるワークショップを行い，意見をいただきました。その結

果を基に，２回目のサウンディング型市場調査を実施したのですけれども，実

現可能性のある御意見がいただけませんでした。現状，民間活用の可能性を残

しつつ，実際には敷地全体の民間活用を想定していたこと，特に団地内の学校

の規模が大きいことなどから，具体的な利活用の決定に至っていないという

現状でございます。 

○石井委員 現時点での施設の利用状況など教えてください。 

○教育総務課長 ３校の跡地活用につきまして，恒久的な利活用を決定する

には時間がかかるということもございまして，その間，暫定利用としておりま

す。具体的には，学校開放として体育館やグラウンドなど従前どおりの利用，

選挙や災害時の避難所としての利用などを引き続き行っていく予定です。そ

れに加えまして，長寿命化改修として，大和田小学校で現在工事を行っており

ますが，工事に支障のあるエアコンなどは一旦取り外して保管しておく必要

がございます。そうしたものの保管場所としても利用しているところでござ

います。 

○石井委員 以前，総合教育会議で申し上げたことですけれども，廃校になっ

た３校の年数は違いますが，それぞれ地域の皆様や卒業生には，本当に思い出

が詰まった場所だと思うのです。阿蘇小学校は１５０年の歴史があって長き

に渡って子ども達を見守ってくれた小学校です。こうした経緯もあるので，校

舎の片隅にでも仮称ですが阿蘇小学校記念館など１５０年続いた学校があっ

たということを地域の方々にも伝わるように，後世に繋げる施設を作るよう

に教育委員会としても訴えていってほしいです。 

阿蘇小学校に限ったことではなく，米本小学校も米本南小学校も同じよう

に，今いる子ども達が大人になった時に，その場所に訪れて，自分の子ども達
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に「ここがお父さんやお母さんが通った学校だよ。」と伝えられるようにして

ほしいです。地域の人たちのためにも，大事な小学校を苦渋の選択で阿蘇・米

本学園に移すことを承諾してもらっているので，そのことを教育委員会とし

ても忘れてはいけないと思っています。よろしくお願いします。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

質問なしと認めます。 

続いて，報告に入ります。 

 

８ 報   告 

 ○川嶋委員 報告第１号臨時代理の報告について，事務局から報告をお願い

します。 

○教育総務課長  資料の２ページを御覧ください。 

報告第１号臨時代理の報告について，職員の任免について下記のとおり教

育長をして臨時に代理したので報告する。令和６年１０月９日報告，八千代

市教育委員会教育長，嶺岸秀一。 

本件につきましては，八千代市教育委員会行政組織規則第７条第１１項の

規定により，「職務の級が７級以上の職員の任免に関すること」に該当する

ため，本来であればご審議をお願いするものですが，辞令の発令までに会議

を招集する暇がなく，緊急を要する事項として，教育長をして臨時に代理し

たものでございます。 

内容といたしましては，１０月１日付けで文化・スポーツ課長に大野光弘

を任命するものでございます。 

説明は以上でございます。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

質問なしと認めます。 

 

９ 議 事 

○川嶋委員 これより議事に入ります。議案第１号八千代市教育委員会教育

功労者表彰について，は任免，賞罰等職員の身分取扱いその他の人事に関す

る事項に該当するものとし，非公開とすることに御異議ございませんか。 

○川嶋委員 御異議なしと認めます。 

 出席者全員の議決により，議案第１号の審議を，非公開といたします。 
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 それでは，これより，非公開の議事となります。 

 

（注：以下議案第１号は当初非公開。１１月１３日定例会で公開を議決） 

 

○川嶋委員 議案第１号八千代市教育委員会教育功労者表彰について，を議

題といたします。事務局から提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 議案書３ページを御覧ください。 

議案第１号八千代市教育委員会教育功労者表彰について。八千代市教育委

員会表彰規程に基づき，下記の者を教育功労者として表彰いたしたい。令和

６年１０月９日提出，八千代市教育委員会教育長，嶺岸秀一。 

個人表彰，第２条第１号，１５年以上職員として勤務し，勤務成績が特に

優秀であった者。 

 市村順一郎，高津小学校長。齋木雅樹，阿蘇米本学園主幹教諭。市原英子，

村上北小学校養護教諭。朝長みゆき，みどりが丘小学校養護教諭。平山明美，

八千代台西中学校養護教諭。浅尾典子，村上中学校養護教諭。 

 第２条第４号，表彰することが適当と認められる功績があった者。 

畠山隆，八千代市郷土歴史研究会監事。榎本宏，八千代市卓球連盟理事。

鑓水知子，八千代市芸術文化協会理事。 

団体表彰，第３条第１号，学校教育または社会教育の振興について，その

功績が顕著であったもの。 

 八千代市柔道協会。  

本年度の候補者は，議案のとおり八千代市における教育・学術または文化

の振興に関し特に功績の顕著であった個人９名及び１団体でございます。 

なお，表彰式は１０月３１日木曜日に市民会館で開催いたします。 

説明は以上でございます。 

○川嶋委員 議案第１号について，質疑を行います。質疑ございませんか。 

 質疑なしと認めます。 

 それでは，お諮りいたします。 

議案第１号八千代市教育委員会教育功労者表彰について，これを承認する

ことに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は原案のとおり承認されました。 

○川嶋委員 本日の議事は終了いたしました。 
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１０ 閉 会 

○嶺岸教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 

 

  

 

  

 


